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στην εκδήλωση µε θέµα: 

«Η Εταιρική ∆ιακυβέρνηση στη Πράξη» 
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Αγαπητοί φίλοι και συνεργάτες, 

Κυρίες και Κύριοι, 

Θα ήθελα µε τη σειρά µου να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας σήµερα εδώ.  
Επίσης, να ευχαριστήσω το Ελληνο-Αµερικανικό Εµπορικό Επιµελητήριο για την 
πρόσκληση, την εξαιρετική οργάνωση και την πρωτοβουλία να αναδείξουµε για 
ακόµα µια φορά τη σηµασία της εφαρµογής των αρχών εταιρικής διακυβέρνησης σε 
κάθε επιχείρηση. Πιστεύω ότι είναι ιδιαίτερα σηµαντική η συνεργασία µεταξύ φορέων 
που έχουν τις ίδιες αξίες, ώστε να προάγουν τη διαφάνεια και τις σωστές πρακτικές 
στη διοίκηση των επιχειρήσεων. Η συνεργασία µας µε την Επιτροπή Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης του Επιµελητηρίου για τη διάδοση των αρχών εταιρικής 
διακυβέρνησης είναι ουσιαστική και πολύτιµη, καθώς µέσω των εκδηλώσεων που 
διοργανώνει δίνει τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις να ενηµερωθούν σε βάθος για τα 
οφέλη που προσφέρει η εφαρµογή τους.  

Συζητάµε σήµερα, φίλες και φίλοι, µέσα στη δίνη µιας βαθιάς συστηµικής κρίσης, η 
οποία όπου κι αν κοιτάξεις δεν αφήνει τίποτα ανέγγιχτο. Στην οικονοµία, στην 
κοινωνία, στην πολιτική, στις καθηµερινές ανθρώπινες σχέσεις.   

Σε καµία περίπτωση δεν µπορούµε να αρνηθούµε την πραγµατικότητα.  Ο δρόµος 
που έχουµε µπροστά µας είναι δύσκολος και γεµάτος προκλήσεις. Μας υποχρεώνει 
όλους να εξετάσουµε νηφάλια, υπεύθυνα και ψύχραιµα τα σηµερινά δεδοµένα και 
ταυτόχρονα να θέσουµε τους στόχους του αύριο. Να διαµορφώσουµε µε 
διορατικότητα το χάρτη που θα µας κατευθύνει στο µέλλον. Κι αυτό σηµαίνει σωστή 
διάγνωση του πού είµαστε και διορατική στόχευση  για το πού θέλουµε να πάµε. 

Η εµπειρία που έχω αποκοµίσει προσωπικά από τη δραστηριότητά µου στον 
επιχειρηµατικό στίβο, µου έχει διδάξει σίγουρα ένα πράγµα: Χρειάζεται 
αποφασιστικότητα, προσήλωση στο στόχο και πρωτοβουλίες για να γίνουν βήµατα 
µπροστά. Κάθε άλλη προσέγγιση ενέχει µεγάλο κίνδυνο στασιµότητας επιτρέποντας 
στις εξελίξεις να σε ξεπεράσουν.  

Αυτός είναι κατά τη γνώµη µου ο σοβαρότερος κίνδυνος και η µεγαλύτερη απειλή 
από τη σηµερινή κρίση. Να µας στερήσει την ικανότητα να σκεφτόµαστε µακρόπνοα. 
Να µας στερήσει τη δυνατότητα να επενδύουµε µε αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση 
στον ορίζοντα του µέλλοντος.  

Οι επιχειρήσεις µπορούν και πρέπει να είναι οι µεγάλοι πρωταγωνιστές της 
«επόµενης µέρας». Απαντώντας πρωτίστως στο µεγάλο ζητούµενο των καιρών που 
είναι η εµπιστοσύνη. Ο Κώδικας Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης του ΣΕΒ είναι ένα µεγάλο 
βήµα προς αυτή την κατεύθυνση. Συµπληρώνεται ένας χρόνος από την έκδοσή του 
και στο διάστηµα αυτό καταγράφουµε την εφαρµογή του στην πράξη, την ορθή 
ενσωµάτωση του στις επιχειρήσεις και τη λειτουργία του µέσα σε αυτές. Τα οφέλη 
που απέφερε η εφαρµογή είναι µέχρι στιγµής θετικά. 

Έτσι στο πλαίσιο των παραπάνω θα ήθελα να σας αναφέρω ενδεικτικά ένα στοιχείο 
από την έρευνα  της Grant Thornton, από την οποία προκύπτει ότι η πλειοψηφία 
(64%) των εισηγµένων εταιρειών στο Χρηµατιστήριο Αθηνών επέλεξε να υιοθετήσει 



 

 

τον  Κώδικα . 

Φιλοδοξία µας αποτελεί ο Κώδικας να υιοθετηθεί από το σύνολο της ελληνικής 
επιχειρηµατικής κοινότητας, εισηγµένες και µη, όχι επειδή της το επιβάλλει ο Νόµος, 
αλλά επειδή αναγνωρίζει ότι η υιοθέτηση Κανόνων Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης 
συµβάλλει θετικά στην ενίσχυση της διαφάνειας και της ανταγωνιστικότητας των 
επιχειρήσεων, διευκολύνοντας µε αυτόν τον τρόπο την άντληση κεφαλαίων από 
εγχώριους και ξένους επενδυτές. 

Ανάµεσα στους στόχους του ΣΕΒ σήµερα, είναι η διεύρυνση της συνεργασίας µε 
άλλους φορείς και ιδιαίτερα  µε  το Χρηµατιστήριο Αθηνών καθώς και η συµβολή µας 
στο έργο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Είναι κρίσιµης σηµασίας οι Γενικές Αρχές 
που περιλαµβάνονται στον Κώδικα να υιοθετηθούν από όλες τις επιχειρήσεις διότι 
ειδικά αυτή την περίοδο υπάρχει η ανάγκη να δηµιουργηθεί ένα  επιχειρηµατικό αύριο 
ποιότητας και εµπιστοσύνης, µε επιχειρήσεις  που θα το αποδεικνύουν καθηµερινά 
στην πράξη. 

Όπως είχαµε ανακοινώσει πέρυσι, το 2012 ο Κώδικας θα επικαιροποιηθεί. Αυτό θα 
γίνει σύµφωνα µε τις προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής όπως προκύψουν από 
την πρόσφατη διαβούλευση της Πράσινης Βίβλου για την Εταιρική ∆ιακυβέρνηση, τις 
προτάσεις της Επιτροπής για το Εταιρικό ∆ίκαιο και ενδεχόµενες νέες καλές 
πρακτικές των επιχειρήσεων. Η επικαιροποίηση αυτή θα λάβει υπόψη της τα 
πορίσµατα της αξιολόγησης της εφαρµογής του Κώδικα από τις εισηγµένες 
επιχειρήσεις όπως θα προκύψουν από τη συνεργασία του Χρηµατιστηρίου Αθηνών 
µε τον ΣΕΒ. 

Το µέλλον µάς θέτει µπροστά σε µεγάλες προκλήσεις στις οποίες πρέπει να 
αντιµετωπίσουµε µε τόλµη και αποφασιστικότητα. Η σύγχρονη και αποτελεσµατική 
Εταιρική ∆ιακυβέρνηση στέλνει ακριβώς αυτό το µήνυµα. Συµβάλλοντας σε µια 
οικονοµία και κοινωνία ποιότητας και εµπιστοσύνης. 

Σας ευχαριστώ θερµά για την προσοχή σας. 

  


